Тема: Восточно-Европейская равнина  1 вариант.

А1. В основании Восточно-Европейской равнины находится:

1) древняя платформа;
2) молодая платформа;
3) область герцинской складчатости.
А2.  Крупнейшее озеро Восточно-Европейской равнины:
1) Ладожское;                                  
2)  Селигер;
3) Ильмень;                                     
4)  Онежское.
А3. Наибольшую площадь на Восточно-Европейской равнине занимает природная зона: 
1) тундры;                                       

2)  тайги;

3) степей;                                         
4)  смешанных лесов.

А4. Рельеф Восточно-Европейской равнины представляет собой:
1) преобладание плоскогорий;         
2)  преобладание гор;

3) преобладание низменностей;      
4) чередование возвышенностей и  низменностей

А5. Фундамент Русской платформы выходит на поверхность в районе:

1) Карелии;                                       
2) Среднерусской возвышенности;

3) Прикаспийской низменности;     
4) Приволжской возвышенности.

А6.Крупнейшей рекой Восточно-Европейской равнины является:
1)   Днепр;                                               
2)   Волга;

3)   Ока;                                                  
4)   Нева.

А7. Горная система, обрамляющая Восточно-Европейскую равнину с востока:

1) Кавказ;                                             
2)  Алтай;

3) Северные Увалы;                            
4)  Уральские горы.

А8. Климат Русской равнины:
1) морской;                                            
2)  умеренно-континентальный;

3) умеренный;                                      
4)  резко-континентальный.

А9. Самое крупное озеро Русской равнины:

1) Ладожское;                                        
2)  Ильмень;

3) Онежское;                                          
4)  Чудское.

А10. На территории Русской равнины представлены зоны:

1) от тундры до пустыни;                     
2)  только лесная и лесостепная;

3) тайга, тундра и пустыня;                   
4)  тундра, тайга, степь.

В1.  Как называется крупнейшее месторождение железной руды на Русской равнине?
 Тема: Восточно-Европейская равнина  2. вариант.

А1. Какая часть Русской равнины лежит на Балтийском щите?
1) Кольский полуостров, Карелия;

2) Среднерусская возвышенность;

3) Прикаспийская низменность;

4) Тиманский кряж, Северные Увалы.

А2. Какой участок земной коры лежит в основании Восточно-Европейской равнины?

1) Сибирская платформа;

2) Русская платформа;

3) Область герцинской складчатости;

4) Область альпийской складчатости.

А3. Озера Ильмень, Чудское, Селигер образовались в результате:

1) действия древних вулканов;

2) тектонических движений земной коры;

3) понижения уровня древних морей;

4) деятельности ледника.

А4. «Бараньи лбы» – формы рельефа, сформированная действием:

1) речных вод;

2) ветра;

3) внутренних вод;

4) ледника.

А6.  Под влиянием, каких ветров находится Русская равнина?

1) западных;

2) восточных;

3) южных;

4) северных.

А7. Говорят: «Ока - Волги правая рука». Какую реку можно назвать левой рукой Волги?

1) Каму;

2) Вятку;

3) Кострому;

4) Северную Двину.

А8.В каких озерах добывают соль?
1) в Онежском и Чудском;

2) в Ладожском;

3) в озерах Эльтон и Баскунчак;

4) в озере Селигер.

А9. Какую республику называют «страной  озер и гранита»?
1) Коми;

2) Карелию;

3) Марий-Эл;

4) Удмуртию.

А10. Следы деятельности древних оледенений(моренные холмы, озерные котловины) присутствуют на территории Восточно-Европейской равнины:
1) в  северной части;

2) в южной части;

3) в восточной части.

В1.  На какой реке находится  самый известный водопад Русской равнины – Кивач?

